-感情和梦想的万花筒

### 愿景

岳阳市一中 407 班 王丞樱子

愿景是,东篱采菊悠然现南山 的从容:

愿景是,执子之手与子偕老的 坚定;

愿景是,路不拾遗、夜不闭户的 和谐;

愿景是,破茧成蝶展翅重生的 华美!

我们总是在历史的轮回,人事的变迁,万物的交替中满足内心的感动,继而能在靠近与远离中窥见一个个鲜活的灵魂。它们倒映出自己的梦境,倒映出最真实的愿景。它是内心深处绽放的极致,日夜的念想和一个执着而恒久的希望。

在那个歌舞升平、繁盛华丽的大唐,一位诗人在梦中脚着谢公屐,身登青云梯,吟诵着"安能摧眉折腰事权贵,使我不得开心颜"的豪语。他用他的气魄书写了半个盛唐。他想要的绝不是金樽清酒、玉盘珍馐,他心灵最纯净的地方只是单单呈现着"举杯邀明月,对饮成三人"的清寡画面——宦海沉浮后,淡泊便是愿景。

曾经谁是那个指天为誓的人? 《汉乐府》中记下的誓言传了千年歌了千遍:"上邪!我欲与君相知,长命无绝衰。山无棱,江水为竭,冬雷阵阵,夏雨雪,天地合,乃敢与君绝。" ——夜阑尽处,闪烁的微弱灯火映出那人决绝的脸。在漫长无尽的时光里,所向往的也只是能和身边这个人共度余生。

我们生活在一个需要爱心的世 界里。"老吾老,以及人之老;幼吾 幼,以及人之幼。"这种爱是巨大的力量,从心灵内部迸发而出,如倾城日光,覆满角角落落。如果每个人都能做到"勿以善小而不为,勿以恶小而为之。"那么,人类共同追求的和谐,充满着安宁与协调的愿景,就指日可待了。

有人说,蝴蝶是一朵花前世的魂,回来找她自己。难以想象如此美丽的生灵是忍受怎样锥心的疼痛和逼仄的窒息,最终挣脱束缚,振翅重生的?那时候每一只毛毛虫一定都有一个美好的梦想,梦着自己将来的某一天背上长出了美丽的翅膀印着斑斓的花纹,梦着自己翩跹于花丛中,飞过一朵朵盛放的妖娆,找到自己。这是她们的愿景,是她们幽闭了难耐的岁月换来的炫目华丽!

在成长的年轮里,我们画完了 一个又一个圈。

每一次新生的愿景让我们明白一种缺失,但在另一层面上却是一种给予。愿景就是这样的一种潜在动力,激励着人们,完成对生命的责任。所以,生活不在别处,它就在我们心里,在我们日复一日的光景中。

人生漫漫,请执一盏叫做愿景 的灯,照亮脚下的路!

点评:思维是人脑对客观事务本质属性的概括的、间接的反映,它的基础是已有的知识技能。本文的最大特点是既体现了人的思维的发展过程,又体现了写作的基本要求。文章本体上看,打破了常规的三段论,内涵上也有一定的思维深度。

(指导老师: 聂礼)



# 2222

#### 日记一则

□ 小西

2月16日 星期二 天气晴

今天也是初一, 我大早起来先恭 喜了爸爸妈妈, 然后就全家一起去北 头拜年,大家都是满面春风的。大家恭 喜过后, 该发压岁钱了, 这只是个形 式,以前我认为别人给我压岁钱,自己 就为家添了些钱, 实际上我父母还要 给别人钱, 好的话就是自己有了一点 别人给的,坏的话就是自己倒贴钱,当 然这没什么大不了的。但因为这是个 习俗,所以都得给。忽然,四弟佳欣喊 到:"我本来拿100的,怎么只给了我 50 啊?"说完就号啕大哭。这一下子钩 起了我们的伤心往事,因为以前总是 爷爷奶奶一人把50的,现在爷爷不在 了,自然只有50了。为了应爷爷丧事 三年之约,最近两个春节都没放鞭炮, 这个决定就连最小的四弟也没有一点 异议,这就是所谓的亲情吧! 其实,谁 也改变不了,这一切都是命中注定的, 我们能成为一家人。我们就连离别一 个人一段时间都难免惆怅, 何况是送 人去一个永远不再能回来的地方呢?

# 德芬之行

绥宁县一中高 304 班 张湘婕

从吉首出发到德夯,需要半个小时。

坐在汽车里,仰望蓝天,浮云朵 朵。窗外,凉风拂面,让人沉醉。

行驶途中,忽然眼前一亮:3座山峰,远远的耸着,似乎是一只骆驼在沙漠中艰难地行走。瞧,那高大的身躯,骄健的步伐,大小不一的驼峰,似乎告诉我们在人生中要不怕吃苦,不畏艰难,才能到达成功的彼岸。

过了一段时间,我们抵达德夯。 德夯有着苗家民族特有的风情,年轻 的小伙子和姑娘们穿着苗服,以载歌 载舞的方式热情接待了我们。这其 中,包括了民族歌舞,还有男女对唱, 甚至还有苗家男女选在场的观众朋 友们,请他们上来表演节目。有几个 人被选上了,女孩子很害羞,扭捏了 很久才唱了一首歌;而男生却大气很 多,一上台,就以嘹亮的嗓子博得了 观众的掌声。随后,石板铺成的小路 成了我们游览的去处,两边连绵不断 的青山,乱石满地杂草丛生,与清澈 的小溪,奇妙的融合在一起,形成了 一副美丽的山水图。突然我脚刺痛了 一下,我停下来看了看,原来是我的 凉鞋被一块小玻璃给刺穿了,刚好割 到我的脚板,望着一路延伸到天边的 小路,我有点泄气了,可是我又想到 了那个"骆驼峰",它不是告诉了我要 不怕吃苦,不畏艰难,才能走到成功 的彼岸么? 我怎么就忘记了呢。不行! 我要坚持,于是我马上站了起来,一 步一个脚印的走了下去。终于走到石 板路的尽头,眼前豁然开朗,真有点 "山重水复疑无路,柳暗花明又一村"

的感觉。印入眼帘的是一条瀑布,名 叫流纱瀑布,而这条瀑布可真所谓名 副其实,高几百丈,从山上飘落下来, 形成一汪绿潭,好似天上仙女穿的一 层薄薄的白色轻纱。在阳光下,微风 中,湖面涌起一层层波浪,湖光粼粼, 放眼望去,这山,这水,让人留恋忘 返,陷醉其中。

不知不觉中,夕阳西下,洒下来的光芒笼罩着这个世界,这里又将是另一番滋味……

点评:文章用移步换景的手法,描写了德夯苗寨古朴的风情及秀丽的山水,借景言志,告诉我们"只有经历过风雨,才能见到美丽的彩虹"。不足之处是经历风雨(仅仅脚被刺痛)一段内容稍显单薄。

(指导老师:吴庆芳)

## 因为有了"你"

2009年8月12日星期三

长沙市青竹湖湘一外国语学校 初一 15 班 邓茜

你就像空气,无处不在;你就像阳光,温暖和蔼;你就像母亲,用宽广的胸怀孕育着我们,世世代代。因为有了你,世界变得如此绚丽多彩!

你的美,千百年来被人们传颂着、赞赏着。可画家绘不尽你的美,诗人咏不完你的美。因为你的美,到处都有,时时绽放。

春天,你的美像嫩叶,经过了严冬,从枝丫上悄悄探出头来。湖边,高大的柳树垂着细长的柳条,让我不禁想起了"不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀"。树下,那一丛丛的花、一株株的草,仿佛在对你唱着颂歌,身体也一摇一摆。快看那蒲公英!她们乘着风,蹦蹦跳跳,兴奋地将根扎人你的怀抱。

你的美,在春天是嫩叶绿。

当我们摇着蒲扇抱怨夏天太热时,你却用你的美告诉我们:夏天虽然热,却不逊春天。朱自清漫步池塘边,原本烦闷的心情,因见到你的创造——荷花,而变得兴奋。"层层叠叠,似舞女的裙"、"小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头"。看到这些诗句,你欣慰地笑了,因为人们没有忽略你在盛夏为他们送去的凉爽趣景。

你的美,在夏天是荷花红。

秋天,一个与愁分不开的季节。在枯藤老树昏鸦旁的游子,骑着瘦马,走在古道上,想家。年复一年,绿了芭蕉,红了樱桃。远方的游子啊,可在举头望月时,思念家乡了呢?于是,你让一轮玉盘挂空中。

你的美,在秋天是思念银。

没有春的勃勃生机,没有夏的燥热沉闷,没有秋的缕缕忧愁……宁静的冬天,你创造了梅花。让它在银装素裹的冬天悄然开放。不经一番风霜苦,哪得梅花扑鼻香?你告诉我们:磨砺自己,需要挫折。

你的美,在冬天是瑞雪白。

因为有了你,春夏秋冬变幻多彩;因 为有了你,妖娆的花儿争相盛开;因为有 了你……

你,就是大自然。万物的母亲,美丽的 使者。因为世界有你,我们感到自豪。也请 你相信,我们一定会让这份美好延续下 去,千秋万载!

点评:这是学生一篇考场作文,荣获了本届"爱尔杯"创新作文大赛中学组的一等奖,作者熟练地将诗贯穿于全文,更体现出作者的文学功底,也使全文诗意盎然!(指导老师:林青云)



